

2021年3月28日

综合

港城妇幼保健

第5版

弘扬国医精粹，护佑妇幼健康

3月17日是第92个中国国医节，为宣传中医药文化知识，让传统医学造福广大群众，市妇保院举办了“弘扬国医，护佑健康”国医节健康主题日活动，活动吸引了200多位中医爱好者线上参与，100多位市民代表现场参与。



赏传统表演 赞中医技能

活动在连云港中医药高等职业技术学院学生代表们的太极功夫扇表演中拉开序幕，刚柔并济、可攻可守的太极功夫扇表演，充满了飘逸潇洒的美感与武术的阳刚威仪。

随后，连妇幼孺国医堂中医儿科张小敏医生邀请家长和孩子上台，示范讲解了6种常见的实用性强的小儿推拿手法，中医妇科马兆倩医生示范讲解了养身保健操的动作要领。医生们细致的讲解赢得大家阵阵掌声。



做中医香囊 体中医理疗

在中医特色诊疗体验区，医务人员准备了消脂减肥、补气养血、清肝明目等三类中药茶饮，赠予现场群众饮用，并为大家准备了香囊制作体验，现场指导香囊制作。

此外，中医科、中医妇科、中医儿科、疼痛科的医务人员组成的义诊队伍为市民提供现场咨询服务，专家们精心诊疗、耐心回答市民咨询的问题，并向大家普及了耳穴压豆、艾灸、推拿、拔罐等常用中医保健方法，还邀请了部分市民代表至孺国医堂体验，加深了群众对中医的认识，切身感受祖国传统医学的独特魅力。



中医学是一所巨大的宝库，为人类解除病痛，具有无穷的发展前景。弘扬中医药文化，重在发掘传承中医药文化精髓，重在推广运用中医药独特优势，重在发挥名医大家的辐射带动，重在释放激发传统医学新能量。连妇幼将在中医药服务的形式、载体、内涵上不断守正出新，不断推进中医服务新模式！

(健康教育处 卜玉洁)



学中医知识 辨中医药材

在中医知识竞答和中医药材辨识环节，现场市民踊跃参与。市民在边答、边猜、边学中，不仅掌握了许多中医养身知识，认识了许多中医药材，更对中医文化有了更深刻的认识，大家纷纷表示收获满满。

在中药材展示区，医务人员向群众展示了药食同源的中药精品，并讲解了枸杞、莲子、菊花、酸枣仁和薏苡仁等家庭常见常用中草药的真伪鉴别，在家中自煎中药的方法以及连妇幼开展的代煎中药等惠民政策。



三月春草绿，植树迎百年



的风景。

义诊送健康，致敬自然保护者

当天，连妇幼组织专家团为石梁河水库生态修复工程的建设者们进行健康义诊。来自内科、外科、妇科、口腔科等专家对水库建设者、守护者进行了健康体检，并进行血糖、血压等多项常规检查，向施工人员讲解了一些生活健康知识以及疾病的预防和治疗，开展了“海姆立克急救法”的现场演示，并发放了健康宣传资料和健康礼品150余份。许多工人由于平日工作繁忙或者工作地点偏远，几乎没有时间去医院定期检查自己的身体，本次义诊为工地工人带来极大方便，受到大家的欢迎和一致好评。做健康生活方式的倡导者和践行者是连妇幼的目标，在公益这条路上，连妇幼已经坚持了多年，妇幼人的脚步走进社区、走进乡村、走进学校、走进企业、走进机关、走进千家万户，从未停下。未来，还将走得更远更扎实。

党旗红，大地绿，民安康，参与生态文明建设，护佑港城百姓健康，是连云港妇幼人义不容辞的责任！

(第五党支部 卜玉洁)



传承雷锋精神，妇幼之光志愿者在行动

今年3月5日是我国第58个学雷锋纪念日，也是第22个“中国青年志愿者服务日”。为传承雷锋精神，弘扬文明新风，连云港市妇幼保健院开展“雷锋月”主题志愿活动，迎接“3月5日学雷锋纪念日”，以实际行动“弘扬雷锋精神，践行医者仁心”。

一滴水只有放进大海里才永远不会干涸，一个人只有当他把自己和集体事业融合在一起的时候才能最有力量。

春色满园，情暖妇幼——伴着和煦的风，温馨的爱，妇保院的家园里，每到一处都能看到市妇幼保健院妇幼之光志愿者身披红马甲的身影。

看，这些年轻的青年志愿者主动参与学雷锋活动——他们有的热情为病人导诊、带路、指导就诊路线百问不厌；有的为群众宣传、发放疫情防控资料不知倦，有的协助下载苏康码苦口婆心不觉烦，有的帮助自助收费方便你我他，有的协助孕妇与不方便群众就医等不觉累，还有的主动参与院内外环境的清洁保洁活动，一个烟头，一片废纸，一点小小垃圾不放过，环境更美了，百姓笑脸更多，大爱妇幼的



(团委 张子龙)

